
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung in St. Laurentius 

am Donnerstag, 21. November 2024 im Musikraum 

 

Anwesend: Herr Schäfer, Frau Schönfelder, Herr Steeg, Herr Stoermer ab 19.50 Uhr, 

Frau Tischler, Herr Steinke, Herr Kempe (Gast aus der KV) 

Entschuldigt: Frau Wintersteller-Huber 

Dauer: 19.30 Uhr bis 21.40 Uhr 

I. Begrüßung und Protokollnachlese 

Eine Protokollnachlese ist nicht notwendig. 

II. Einstimmung 

Bildbetrachtung von Pfarrer Steinke über den „Mönch am See“ von Caspar David Frie-

derich (1808-1810). 

III. Rückblick 

• Zu einem Gesprächsabend mit 60 Ehrenamtlichen und Interessierten konnte Kardinal 

Reinhard Marx am 2. Oktober im „Himmel über Neuhausen“ in unserer Kirche be-

grüßt werden. Er nahm sich von 19.00 bis 21.00 Uhr für die Anwesenden Zeit. Der 

Abend wurde für Fragen und Statements beider Seiten genutzt. Zukünftig ist die Ton-

qualität für ähnliche Veranstaltungen zu verbessern. 

• Nach dem Familiengottesdienst zu Erntedank am 06. Oktober 2024 waren alle Mit-

feiernden zu einer Kürbissuppe eingeladen. Im erstmalig veranstalteten „Hofladen“ 

konnten die im Pfarrgarten gewachsenen und anschließend verarbeiteten Erzeug-

nisse erworben werden. Der Erlös von ca. 1300 € wird zur Mitfinanzierung der hohen 

Baumpflegekosten verwendet.  

• Der Filmabend am 17. Oktober 2024: „Wo ist Gott?“ und dem anschließenden leben-

digen Gespräch mit der Regisseurin Sandra Gold wurde von 30 Personen besucht. 

IV. Kurzberichte 

• Die Wahl zur Kirchenverwaltung findet, am Samstag, 23. November 2024 im Marien-

stift von 18.30 Uhr bis 19.15 Uhr und am Sonntag, 24. November 2024, von 9.00 Uhr 

bis 12.00 Uhr in der Philipp-Neri-Kapelle statt. 

• Die Himmelsbot*innen und Öffentlichkeitsarbeiter*innen des Himmels über Neuhau-

sen haben sich am 8. Oktober 2024 mit der Kommunikationsexpertin Katrin Schrub 

zu einem Mini-Workshop „Öffentlichkeitsarbeit“ getroffen. Alle Teilnehmer*innen ha-

ben sich für eine Weiterarbeit mit dieser Referentin am Thema ausgesprochen. 

• Mit ersten Entwürfen stellt Hr. Steeg den Entwicklungsstand der neuen Homepage 

des „Himmels über Neuhausen“ vor. Sie soll, durch Farbzuordnungen z.B. Rot für Lau-

rentius, einen einfachen Zugriff auf die Inhalte der einzelnen Kirchengemeinden 



ermöglichen, aber auch den ganzen „Himmel über Neuhausen“ übersichtlich und 

responsiv darstellen. 

V. Weiterarbeit an 

• Ein Teilerlös des Sommerfestes (300,- Euro) soll lt. einstimmigen Beschluss für ein 

soziales Projekt verwendet werden. Die genaue Zuordnung erfolgt in der Januarsit-

zung. Ein weiterer Teil des Erlöses soll innerhalb der Pfarrei für Ergänzungen des Fest-

bedarfs verwendet werden:  

Stehtische, Biergartengarnituren mit Rückenlehne, Tischläufer und Sitzpolster. 

Eine Bestandskontrolle der Biergartengarnituren übernehmen Frau Tischler und Herr 

Schäfer. Herr Steeg ermittelt die Preise für Garnituren, Tischläufer und Sitzpolster. 

Die Anschaffung von Biergläsern ist durch die von Herrn Kempe gespendeten 70 

Bierkrüge aktuell nicht erforderlich.  

Außerdem soll eine finanzielle Rücklage zur Gestaltung des Sommerfestes 2025 be-

stehen bleiben.  

• Um der Entwendung von Gedenkkarten vorzubeugen, wird Frau Tischler, in das in der 

Kirche aufliegende Trauerbuch, einen Hinweis einfügen. 

• Der Beginn der Kelchkommunion ist für Frühjahr 2025 geplant jedoch noch nicht 

terminlich festgelegt. 

• Die Geburtstagswürdigung von Raphael Steinke und Johannes Schießl soll bei gutem 

Wetter im Sommer 2025 nachgeholt werden, der Termin wird rechtzeitig bekannt 

gegeben. 

VI. Hauptpunkt „Stadtteilwoche Neuhausen“ 

Der Pfarrgemeinderat beschließt einstimmig keine eigene Veranstaltung im Rahmen 

der Stadtteilwoche vom 03. Juli bis 09. Juli 2025 anzumelden. Er wird sich aber evtl. bei 

der Tiersegnung, eine Aktivität des Himmels über Neuhausen, beteiligen. 

VII. Termine 

• Das Adventskonzert mit den Bach Kantaten „Wachet auf, ruft uns die Stimme“ und 

„Wie schön leuchtet der Morgenstern“ und Orgelwerken des Thomaskantors findet 

am 30. November um 17. 00 Uhr in der Kirche statt. 

• Offenes Adventsliedersingen am 12. Dezember 2024 um 19.00 Uhr im Musikraum. 

Eingeladen sind alle, die Freude daran haben. Vorkenntnisse sind nicht notwendig. 

Im Anschluss Ausklang bei weihnachtlichen Leckereien. 

• Am 17. Dezember um 18.00 Uhr wird das Friedenslicht von Betlehem auf dem Christ-

kindlmarkt am Rotkreuzplatz verteilt - eine Initiative des „Himmels über Neuhausen“ 

in ökumenischer Zusammenarbeit mit der Christuskirche. Bringen Sie gern eine La-

terne mit. 

gez. M. Tischler gez. B. Steeg  

Vorsitzende des Pfarrgemeinderats Schriftführer 


